

以前照顾患病婆婆,如今照料全身瘫痪老伴,董桂英说—— “看着他们少遭点罪,我心里高兴”



董桂英(左)和老伴高玉喜。

□文/图 本报记者 于文博

“她是他们家的总管事,全面手。”在市区民主路韩家巷,很多人这样说董桂英。

为什么这么说?董桂英73岁,先后照顾患老年痴呆症的婆婆和全身瘫痪的丈夫,细致周到,得到邻居们的敬佩和称赞。7月26日,记者采访了董桂英。

怕勒裹棉被 怕热开空调

董桂英家里,摆着简单的家具,打扫得很干净。董桂英身材清瘦,穿着简单的短袖、长裤。卧室里开着空调,董桂英的老伴高玉喜坐在床上,身边围着被子,一条布绳圈着被子,绳头绑在一边的桌子上,被子和绳子将高玉喜围在中间。

董桂英说:“他自己坐不成,我也不能一直扶着他,就用绳子帮他使点劲。怕勒着,专门在外面裹着棉被。裹棉被又怕热

着,就一直开着空调。”

高玉喜74岁,2002年突患脑梗,左半边身体活动不便。在妻子的帮助下,他生活上勉强可以自理。2015年,高玉喜脑梗复发,全身瘫痪,活动不便、大小便失禁,翻身都需要他人帮忙。作为妻子,董桂英一直陪伴在高玉喜身边,照顾他的生活。

夜里起来两次 帮老伴翻身

“他现在眼睛看不清楚,记忆力也不好,话也说不完整。”董桂英说,平时她会算好时间,什么时间该喂水,什么时间换姿势,什么时间换尿垫等。

这些事情的时间点,都是董桂英以前照顾老伴时总结出来的。现在老伴想做什么,只要一个眼神,董桂英就能明白。

夏季天热,高玉喜长期卧床,又大小便失禁,为了预防老伴患上皮肤方面的疾病,董桂英每天都要给他换五六次尿垫,还

要擦洗身子、换衣服。

晚上12点和凌晨3点,董桂英会帮老伴翻身,避免他一个姿势躺得太久不舒服。从2015年全身瘫痪开始,高玉喜的头发、胡须都是董桂英帮忙整理。“我现在刮胡子的技术可好了。”董桂英笑着说。

同睡一张床 照顾患病婆婆

除了丈夫,董桂英患有老年痴呆症多年的婆婆,生前也是由她照顾。董桂英的婆婆2011年去世,当时98岁。婆婆在世的最后三年,董桂英一直和她睡在一张床上,每天给她洗脚。

“桂英嫂子伺候婆婆,那没说的,周到得很。老太太有这样的儿媳妇,享福了。”董桂英多年的邻居杜桂花告诉记者,“伺候完老人又伺候老伴,像桂英嫂子这样的人,太善良了。”

不管是照顾婆婆的时候,还是照顾老伴的时候,董桂英外出的时间都受限制,如非必要,她基本不外出。有事外出时,她也要算着时间,不管做什么,都要在半个小时内回家。更令人敬佩的是,董桂英从没对婆婆和丈夫说过一句埋怨的话。“我得照顾他们,看着他们少遭点罪,我心里高兴。”说这话时,董桂英轻拍着丈夫的手,让他安心。



图片新闻



7月26日上午,为了提高社区老年人防骗安全意识,促进社区居民家庭和谐,源汇区五一路社区党支部的党员志愿者,在韩家巷给辖区老人讲解扫黑除恶、防传销等知识。

本报记者 陶小敏 摄



7月26日上午,源汇区总工会马路街办事处工会联合会,在市区双汇广场举办“关爱职工、夏送清凉”活动,为冒着酷暑奋战在市区街头的环卫工送去防暑降温物品。

本报记者 张玲玲 摄

一个月大男婴 患病被弃河堤

本报讯(记者 杨光 实习生 李潘)“既然怀胎十月把孩子生下来了,怎么就能遗弃呢?这妈妈真够狠心的!”7月25日晚上10点半,在市区泰山路彩虹桥北头路东的河堤,保安赵爱国巡逻时发现一名被遗弃的婴儿,以及一张写着“请好心市民报警,帮助这个婴儿”的字条。随后,弃婴被送到市三院。7月26日,记者了解到,弃婴约一个月大,患有唐氏综合征。



河堤发现弃婴。 本报记者 杨光 摄

河堤发现弃婴

7月25日晚上10点半,沙澧公园保安赵爱国在彩虹桥北头河堤巡逻时,突然听到婴儿啼哭声。循着声音找去,他在一棵树下看到一个蓝色婴儿车,内有一

名婴儿晃动着四肢,不停哭闹。“婴儿穿着干净的套装,车内还铺着被褥和凉席,是个男孩,看起来挺活泼的。”赵爱国说,原以为是市民粗心把孩子忘在这里了,但他很快看到了车上的一张纸,上面写道:“请好心市民报警,帮助这个婴儿。”

赵爱国赶紧将此事上报并拨打110报警。民警赶来后,找到一个装有衣服和奶粉的粉红色背包,却没有找到婴儿的身份信

息。民警拨打120急救电话,男婴被市三院接走。

患唐氏综合征

7月26日,记者联系了婴儿的主治医生丁达龙。丁达龙说,当晚婴儿就被送到重症监护室,目前生命体征稳定。

“这个男婴出生大概一个月,患有唐氏综合征。”丁达龙说,先天性愚型也称唐氏综合征,患病儿童精神发育迟缓,智商低下,体弱。

“随着医疗技术的发展,绝大多数唐氏儿在妊娠期间都能被发现。”丁达龙说,唐氏儿的出生,不仅给家庭带来巨大痛苦和不幸,也给社会带来一定压力。只要加强产前预防,及时采取措施,基本就能避免。

市公安局沙北分局民警张四伟说,婴儿是无辜的,其生命权、健康权受到保护。警方将对弃婴进行DNA鉴定来寻找他的父母。

(线索提供者周先生获50元奖励)



7月26日,为丰富辖区居民业余生活,郾城区沙北街道嵩山社居委组织了一场手机摄影培训会,邀请曾在社区生活、现为珠海摄影协会会员的卢新河(左),就构图、光线等问题做讲解。

本报记者 陶小敏 摄